Name: Beweis: Scheitelwinkelsatz 22.05.2019

Idee mathematischer Beweise:

Ein mathematischer Beweis funktioniert wie eine Schatzjagd mit abgeschlossenen
Schatztruhen. Schaffst du es eine Truhe mit einem SchlUssel zu 6ffnen, erhalst du aus der
Truhe einen weiteren Schlussel, mit dem du andere Truhen 6ffnen kannst. D.h. die
Informationen jedes geldsten Ratsels/Beweises kannst du spater wiederverwenden.

@ Beweise/Begrinde, warum der Satz ,Scheitelwinkel sind gleich weit” gilt.

Also zu zeigen:
Fir die Scheitelwinkel & und 3 gilt: o = 3
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Verschlossene Tiir

Die verschlossene Tur ist hier der Scheitelwinkelsatz. Wie kannst du die Tur 6ffnen
(also die Aufgabe |6sen)?

i,
-
~

S

Der ,,Schliissel” Nr. 1

Der Schlussel zur Losung der Aufgabe ist der Nebenwinkelsatz ,Nebenwinkel ergeben
zusammen 180°"
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Begrindung/Beweis:

Wir haben bereits die Information aus Schlussel Nr.1: Nebenwinkel ergeben zusammen
180°:
-D.h.a +y = 180" und es giltauch 8 4+ v = 180°

-Deshalb gilt: a = 3

Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter
https://www.tutory.de/entdecken/dokument/6226dd47



